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Vols survenus à l'usine Framatome Jarrie, site classé Seveso
Question écrite n° 16004

Texte de la question

M. Julien Brugerolles interroge M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur les vols survenus à l'usine Framatome Jarrie, site classé Seveso. Selon les
éléments communiqués lors d'un comité social et économique extraordinaire, une opération, menée par
plusieurs individus organisés et parfaitement renseignés sur le fonctionnement du site, aurait permis le vol
d'environ trente fûts de Hafnium en seulement quelques minutes, malgré la présence de dispositifs de
surveillance et après franchissement de plusieurs barrières et clôtures. Il s'agit du cinquième vol recensé depuis
2019. Il met en évidence des failles persistantes dans la sécurisation d'une installation industrielle sensible
manipulant des matières stratégiques. Au-delà du préjudice matériel considérable, cet évènement soulève des
questions majeures en matière de sûreté industrielle, de protection des installations critiques et de sécurité des
salariés. Alors que la DGSI et la gendarmerie ont été saisies, les représentants du personnel et les
organisations syndicales demandent notamment un audit complet des dispositifs de sûreté, un renforcement
durable des moyens humains et matériels ainsi qu'une harmonisation des standards de sécurité avec ceux
appliqués sur les sites industriels les plus protégés du groupe Framatome. La gravité de ces faits doit également
être appréciée au regard du caractère hautement stratégique de la production de Hafnium. Le site de Jarrie
dispose de procédés de purification couvrant de nombreuses applications : superalliages pour turbines de haute
technologie, barres de contrôle pour réacteurs nucléaires, dont la demande augmente fortement avec les
besoins de modulation de la production électrique, ainsi que dispositifs de protection contre les radiations,
notamment utilisés sur les champs de guerre. Il lui demande donc quelles mesures le Gouvernement entend
prendre pour renforcer la sécurité des sites stratégiques pour la souveraineté industrielle de la France et classés
Seveso, prévenir la répétition de tels actes et garantir la protection des personnels et des installations
concernées.
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